



习近平在看望参加政协会议的民盟民进教育界委员时强调

强化教育对科技和人才支撑作用 形成人才辈出人尽其才才尽其用生动局面

王沪宁蔡奇参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，新时代新征程，必须深刻把握中国式现代化对教育、科技、人才的需求，强化教育对科技和人才的支撑作用，进一步形成人才辈出、人尽其才、才尽其用的生动局面。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区的女同胞和海外女侨胞，致以节日祝福和美好祝愿。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

家建、徐坤、崔亚丽、马景林等6位委员，围绕推进职业教育与区域产业协同发展、优化基础教育资源配置、打造儿童青少年阅读生态、推进国家教育智联网建设、推进教育科技人才一体发展、依托学校课程弘扬传统文化等作了发言。

在听取大家发言后，习近平发表重要讲话。他表示，很高兴同大家一起讨论，听取意见建议。他代表中共中央，向在座各位委员，并向广大民盟、民进成员和教育界人士，向广大政协委员，致以诚挚问候。

习近平指出，过去一年，人民政协紧扣中心任务履职尽责，为党和国家事业发展作出新贡献。民盟、民进各级组织和广大成员聚焦中心工作，积极建言献策，参与社会服务，各项工作取得新成绩。广大教育界人士积极投身教育强国建设，推动“五育”并举、立德树人迈出新步伐。

习近平强调，建设教育强国、科技强国、人才强国，必须坚持正确办

学方向，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要聚焦用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，把德育贯穿于智育、体育、美育、劳动教育全过程。要坚持思政课建设和党的创新理论武装同步推进、思政课程和课程思政同行，把思政教育“小课堂”和社会“大课堂”有效融合起来，把德育工作做得更到位、更有效。

习近平指出，建设高质量教育体系，办好人民满意的教育，根本在于深化教育综合改革。要确立科学的教育评价体系，有效发挥指挥棒作用。要完善学校管理体系，落实学校办学自主权，不断提升依法治教和管理水平。要着眼现代化需求，适应人口结构变化，统筹基础教育、高等教育、职业教育，统筹政府投入和社会投入，建立健全更加合理高效的教育资源配置机制。

习近平强调，实现科技自主创新

要进一步发挥先导性、基础性支撑作用。要实施好基础学科和交叉学科突破计划，打造校企地联合创新平台，提高科技成果转化效能。要完善人才培养与经济社会发展需要适配机制，提高人才自主培养质效。要实施国家教育数字化战略，建设学习型社会，推动各类型各层次人才竞相涌现。

习近平指出，建设教育强国、科技强国、人才强国，是全党全社会的共同责任。人民政协要充分发挥专门协商机构作用，广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量，促进教育科技人才事业高质量发展。广大民盟、民进成员和教育界人士要发挥自身优势，更好支持参与教育科技人才体制机制一体改革和发展的实践，为提升国家创新体系整体效能贡献智慧和力量。

石泰峰、丁仲礼、蔡达峰、胡春华、王东峰、姜信治、王光谦、朱永新等参加联组会。

目前已招引落地40个合伙人项目

浙西南科创 产业园正式启用

本报讯(记者 林坤伟)聚谷成峰，万物向新。昨日，随着首批合伙人入驻，位于丽水经济技术开发区的浙西南科创产业园正式启用。近年来，丽水经开区坚持以科技创新为引领，R&D经费年均增长26.5%、占全市20%，投入强度连续五年保持5%以上，“省级及以上研发机构数”位列国家级经开区20强，去年更是跻身全省开发区创新驱动前10强(位列第六)，书写了科技创新的辉煌篇章。

作为G60科创走廊(浙江段)的关键节点和浙西南科创走廊的领军项目，总投资27亿元的浙西南科创产业园是丽水经开区“1462”协同创新体系的智慧核心，以“创丽谷”IP为依托，通过“链式协同创新+场景赋能创新”模式，聚焦未来工厂、未来城市、未来市场等未来场景，打造全国领先的产业创新高地和城市发展引擎。截至目前，浙西南科创产业园已招引落地40个合伙人项目，涉及低空经济、CAE仿真等领域。

活动当天，举行了首批项目(合伙人)入驻仪式，浙江大学一丽水生命健康联合创新中心、杭州纵横通信股份有限公司、浙江远算科技有限公司、杭州数梦工场科技有限公司&北京高德云图科技有限公司、浙江沃乐科技股份有限公司、浙江嘉柯新材料科技有限公司、浙江富浙科技有限公司、浙江港澳青年人才服务中心(数字游民基地)、浙江合泽数字科技有限公司、上海复遇管理咨询有限公司进行集中签约。

“丽水经开区敢闯敢试、实干争先的精神，为低空经济与新质生产力注入了澎湃动能，也让我们对未来的合作充满信心与期待。”杭州纵横通信首席科学家施维说，在低空经济浪潮中，纵横通信始终以技术为桨、以合作为帆，与丽水经开区同心同行，锚定打造智能化安全标杆、解锁多场景应用潜能、构建全链条产业生态等三大核心方向，共同书写低空经济的壮丽篇章。

“浙西南科创产业园的启用，不仅是丽水经开区产业升级的重要里程碑，更是迈向高质量发展新征程的关键一步。远算科技作为丽水经开区数实领域的基石合伙人，深感使命光荣，责任重大。”浙江远算科技副总裁廖银表示，未来公司将聚焦数字底座打造、产业升级赋能、智慧城市建设这三个主要领域，提供先进的计算平台、优质的产品应用，以及智能一体化的解决方案，为浙西南科创产业园建设贡献力量，为丽水数字经济发展添砖加瓦。

丽水经开区相关负责人表示，丽水经开区将以浙西南科创产业园正式启用为契机，深化科技产一体化发展，加速汇聚创新要素，构筑产业生态优势，打造驱动产业升级的“智慧引擎”；充分发挥科创产业园平台优势，聚焦主导产业，加速产业链与创新链的深度融合，全力支持企业技术创新、产品迭代、市场开拓，为企业发展注入不竭动力；为企业提供最优质服务、最大支持，共创辉煌未来。

李锋赴松阳调研全过程人民民主实践及代表作用发挥情况

努力为全市改革发展 稳定大局贡献智慧和力量

本报讯(记者 徐小骏)昨日，市人大常委会主任李锋赴松阳调研基层全过程人民民主实践及代表作用发挥情况，调研中央、省委和市委人大工作会议及相关文件精神贯彻落实情况，走访看望部分基层一线人大代表。

随着天气变暖，春茶陆续上市，连日来，浙南茶叶市场人流量与茶叶销售量与日俱增。李锋走进市场，向市场负责人详细了解茶叶市场运行情况，听取新茶叶市场建设情况汇报。随后，李锋还前往丽水学院松阳校区、松阳抽水蓄能电站项目现场，了解在校青少年思政教育情况和学校办学相关情况，听取抽蓄项目工程进度等情况汇报。

李锋指出，人大代表肩负着党和人民赋予的光荣职责，大家充分利用好全国基层立法联系点“上接天线，下接地气”作用和全省首个校外“大思政课”实践教学基地，共同讲好人大故事，全过程人民民主实践故事，让人民群众更加了解人大，支持人大工作。要用身体察民情，积极吸纳民意，主动汇集民智，通过双岗建功助推跨越式高质量发展，为革命老区共同富裕先行、美丽大花园品质提升等党委中心工作贡献新时代人大智慧和力量。

在竹源乡小竹溪村，李锋同人大干部、人大代表互动交流，听取竹源人大关于代表助力抽水蓄能

项目工程相关工作汇报。李锋说，今年是“十四五”规划收官之年、“十五五”蓄势之年，也是进一步全面深化改革的重要一年，大家要大力弘扬“六干”作风，奋楫力行“丽水之干”，把党中央的大政方针进一步转化成为实际行动。全市各级人大和人大代表要旗帜鲜明讲政治，积极践行全过程人民民主，宣传好人民代表大会制度，通过共同努力、同向发力、形成合力，以丽水的生动实践充分彰显根本政治制度的显著优越性和旺盛生命力。

李锋指出，人大代表肩负着党和人民赋予的光荣职责，大家充分利用好全国基层立法联系点“上接天线，下接地气”作用和全省首个校外“大思政课”实践教学基地，共同讲好人大故事，全过程人民民主实践故事，让人民群众更加了解人大，支持人大工作。要用身体察民情，积极吸纳民意，主动汇集民智，通过双岗建功助推跨越式高质量发展，为革命老区共同富裕先行、美丽大花园品质提升等党委中心工作贡献新时代人大智慧和力量。



金奖惠明茶开采

惊蛰春雷响，农场采茶忙。近日，景宁鹤溪街道周湖村开展了金奖惠明茶开采主题日暨茶旅推介活动，通过沉浸式茶文化体验、茶产品展示和茶旅融合场景构建等形式，让游客们在茶香中近距离领略惠明茶文化的魅力。

据悉，2024年，景宁全县惠明茶园面积达到7.81万亩，实现茶叶产值8.3亿元，全产业链产值16.6亿元。

记者 陈炜 通讯员 吴诗茗 摄

2025年经销商大会在杭州举行

“丽水山泉”签下3000余万元订单

本报讯(记者 柳永伟 通讯员 吴波)近日，“百舸争流 万物争先”2025年“丽水山泉”经销商大会暨客户答谢会在杭州举行，吸引全国百余家优秀经销商和重点客户参加，达成交易额3000余万元。

盘活水资源，做大水产业。近年来，在市城投集团全资子公司浙江万物生长水业公司运营发展下，“丽水山泉”凭借其纯正优异的水质、清冽甘甜的口感、独树一帜的设计迅速出圈，成为了“山字系”品牌又一张响亮的“金名片”。

“丽水山泉”水源地位于钱江源—百山祖国家公园候选区百山祖园区西北角，毗邻中国长寿村仙仁

村。水源取自元古宙年代基岩、地下150米深井，历经史前矿岩深层渗透、过滤、天然净化与深部循环，水质优异。经瑞士SGS检测，富含偏硅酸、钙、镁等多种矿物质，是优质的天然矿泉水水源。

目前，“丽水山泉”已推出350毫升经典/精品款瓶装水、350/750毫升玻璃瓶装水等一系列水产品及伴手礼，还推出了520/528毫升“香溢·丽水山泉”“能多多·丽水山泉”“莲仔·丽水山泉”等多款联名产品，实现品牌赋能和资源共享。

本次经销商大会上推出的新产品“铁皮石斛雪梨饮”，深受经销商们喜爱，首批1万箱产品预售一空。

“铁皮石斛雪梨饮”是我们联合森宇集团共同生产的，水、铁皮石斛、雪梨等原料都来自丽水。”浙江万物生长水业公司董事长刘俊夫介绍，未来，“丽水山泉”将进一步加大新品开发力度，打造更具特色的拳头产品。

同时，“丽水山泉”的销售渠道也在不断拓宽。据了解，目前“丽水山泉”已实现全省11个设区市经销商全覆盖；省外开拓了北京、上海、江苏、福建、河南等地经销商；同时也与阿里巴巴、中国石化、中国烟草、海港集团、浙江农信等集团、企业建立了长期稳定合作。2024年，“丽水山泉”一举拿下吉利汽车全国1400余家门店定制水订单，订单金额超千万元。

“丽水山泉”自去年进入上海市场以来，反响相当不错，喝过的人评价都很高。”上海丽景泉水业公司总经理戴伟林这次又签了新的订单。“丽水山泉”将进一步加大新品开发力度，打造更具特色的拳头产品。

“这几年来，我和‘丽水山泉’一同成长，共同见证了许多瞬间。我相信在大家的支持下，‘丽水山泉’定能越来越好。”“丽水山泉”品牌代言人柯洁通过VCR的形式送来了对本次活动的祝福。

活动现场，市城投集团与丽水市商超联合会、森宇控股集团有限公司、拿酒网等合作伙伴签订购销协议。

今日导读

废旧厂房里生长出的文化地标



详见今日3版